
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Quinta Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 03(três) de março do 
ano de 2020(dois mil e vinte). 

Às dezoito horas do dia 03(três) de março do ano de 2020 (dois mil e vinte) sob 
a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, e com a ocupação 
da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-
se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, 
Edilan Ferreira Rodrigues, Leticia dos Santos Jotta, Manoel Machado de 
Azevedo, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, Ricardo Martins 
da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo 
Simão e Vinícius Correa. Havendo número regimental, o Senhor Presidente 
declarou aberta a 086ª (OCTOGÉSIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª 
(DÉCIMA QUINTA) LEGISLATURA (2017 - 2020) - 30ª PERÍODO (01/01/2019 
À 31/12/2020) DE 3 DE MARÇO DE 2020 em nome de Deus. A seguir, foram 
lidas e aprovadas as seguintes Atas: Ata da terceira Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo, Ata da Primeira Sessão Extraordinária do 
Primeiro Período Legislativo e Ata da Quarta Sessão Ordinária do Primeiro 
Período Legislativo. Cumprido o rito regimental, o Senhor Presidente solicitou 
ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do 
seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO 
INTERNO:LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 20/02/2020; PROJETO DE 
EMENDA SUPRESSIVA: 0001/2020 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, 
DISPÕE  SOBRE  EMENDA  SUPRESSIVA  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  020  
DE  2020  QUE  ESTABELECE  A CRIAÇÃO DO POLO DE 
DESENVOLVIMENTO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0006/2020 -
OSEIAS RODRIGUES COUTO, DISPÕE   SOBRE   A   MEDIAÇÃO   E   OS   
MECANISMOS   DE   SOLUÇÕES   DE   CONTROVÉRSIAS   E 
PACIFICAÇÃO     DE     CONFLITOS     ENTRE     OS     PARTICULARES,     
OSSERVIDORES     E     A ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0016/2020 - VANDERLEI RODRIGUES 
BENTO NETO, DISPÕE    SOBRE    OFICIALIZAR    A    DENOMINAÇÃO    
DO    LOGRADOURO    QUE    MENCIONA, LOCALIZADOS   NO   BAIRRO   
JARDIM   ESPERANÇA,   LOCALIZADO   NO   1º   DISTRITO   DESTE 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0025/2020 - VANDERLEI 
RODRIGUES BENTO NETO, INSTITUI   O   MÊS   DE   CONSCIENTIZAÇÃO,   
ORIENTAÇÃO   E   COMBATE   AS   FAKE   NEWS   NO CALENDÁRIO 
OFICIAL DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0029/2020 -
LETICIA DOS SANTOS JOTTA, NORMATIZA   A   APLICAÇÃO   DA   LEI   
FEDERAL   Nº.   8.069   DE   13   DE   JUNHO   DE   1990(   ECA) ESTATUTO  
DA  CRIANÇA  E  DO  ADOLESCENTE  PARA  GARANTIR  VAGAS  NA  

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO 



MESMA  UNIDADE ESCOLAR  À  IRMÃOS  QUE  FREQUENTEM  A  MESMA  
ETAPA  OU  CICLO  DA  EDUCAÇÃO  BÁSICA NO MUNICÍPIO; PROJETO 
DE RESOLUÇÃO: 0001/2020 - TODOS OS VEREADORES, CONCEDE OS 
DIPLOMAS E A MEDALHA JOELMA PEREIRA FIDALGO, EM HOMENAGEM 
AO DIA INTERNACIONAL DA MULHER; REQUERIMENTO: 0013/2020 -
OSEIAS RODRIGUES COUTO, REQUER  AO  EXMO.  SENHOR  PREFEITO  
QUE  INFORME  A  ESTRUTURA  DE  EQUIPAMENTOS  E MAQUINÁRIOS   
DISPOSTOS PELA   CONSERCAF   PARA   REALIZAÇÃO DOS   
TRABALHOS   EM  TAMOIOS  E  A  LISTA  DE  FUNCIONÁRIOS,    COM  
SUAS    RESPECTIVAS  FUNÇÕES,  ATUANTES  NO SEGUNDO DISTRITO; 
REQUERIMENTO: 0015/2020 - LETICIA DOS SANTOS JOTTA; REQUER  
OUTORGA  DE  MOÇÃO  DE  APLAUSOS  À  SENHORA  DANIELLE  
DUARTE  MEDEIROS TELES; INDICAÇÃO: 0008/2020 - ADEIR NOVAES, 
SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  CRIAÇÃO  DE  UM  LAR  (CASA  
DE  REPOUSO),  PARA ACOLHER O IDOSO, EM TAMOIOS, 2º DISTRITO 
DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0039/2020 - ADEIR NOVAES, SOLICITA   AO   
EXMO.   SR.   PREFEITO   A   REFORMA   DA   CAPELA   MORTUÁRIA,   NO   
BAIRRO SAMBURÁ, EM TAMOIOS, 2º DISTRITO DE CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0054/2020 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA AO 
EXMO. SENHOR PREFEITO OS REPAROS NOS BURACOS E 
CALÇAMENTO DE TODO O BAIRRO JARDIM ESPERANÇA - CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0069/2020 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITAAO  
EXMO.  SENHOR  PREFEITO  A  PAVIMENTAÇÃO  ASFÁLTICA  NO  
BAIRRO  GURIRI, BOSQUE DO PERÓ, TANGARÁ E FLORESTINHA 
(SEGUNDO DISTRITO); INDICAÇÃO: 0073/2020 - RODOLFO AGUIAR DE 
FARIA, SOLICITA    AO    EXMO.    SENHOR    PREFEITO    PARCERIA    
COM    O    SENAC-RIO    A    FIM    DE PROPORCIONAR CURSOS 
TÉCNICOS NO 2° DISTRITO DE TAMOIOS; INDICAÇÃO: 0074/2020 -
RODOLFO AGUIAR DE FARIA, SOLICITA   AO   EXMO.   SR.   PREFEITO   
A   CRIAÇÃO   DE   UM   COMPLEXO   AGROPECUÁRIO   EM TAMOIOS; 
INDICAÇÃO: 0081/2020 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA  
AO  EXMO.  SENHOR  PREFEITO  A CONSTRUÇÃO  DE  UMA  CAPELA  
MORTUÁRIA  EM TAMOIOS - 2º DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 
0088/2020 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, SOLICITA AO PODER 
EXECUTIVO QUE PROVIDENCIE A DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO DA 
RUA 21  (VINTE E UM ) NO BAIRRO ALTO DA RASA; INDICAÇÃO: 
0093/2020 - LETICIA DOS SANTOS JOTTA, SOLICITA  AO  EXMO.  
SENHOR  PREFEITO  A  MODIFICAÇÃO  DO  HORÁRIO  DE  
FUNCIONAMENTO DAS CRECHES MUNICIPAIS; INDICAÇÃO: 0097/2020 - 
MANOEL MACHADO DE AZEVEDO, SOLICITA   AO   EXMO.   SENHOR   
PREFEITO   QUE   DÊ   CONTINUIDADE   A   OBRA   DA   CLÍNICA 
PEDIÁTRICA AO LADO DO HOSPITAL OTIME CARDOSO DOS SANTOS; 
INDICAÇÃO: 0115/2020 -LETICIA DOS SANTOS JOTTA, SOLICITA AO 
EXMO. SENHOR PREFEITO VIGILÂNCIA POLICIAL OU DE GUARDA 
MUNICIPAL 24 HORAS NAS UNIDADES DE ATENDIMENTO DE 
EMERGÊNCIA  DE  SAÚDE  NO  MUNICIPIO  DE CABO FRIO . Terminada a 
leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores 
inscritos. Ocupou a Tribuna como primeira oradora inscrita a Vereadora 
Letícia Jotta, que inicialmente procedeu às saudações de praxe. A seguir, 
comentou sobre proposição de sua autoria, dispondo sobre o horário de 



funcionamento diferenciado das creches do município de Cabo Frio, 
destacando que tais instituições funcionando em horários diferenciados até 
mesmo gerariam mais empregos. Após, discorreu sobre as funções da Guarda 
Municipal, enfatizando que além de guardar o patrimônio público seria de 
grande valia que a corporação pudesse também zelar pela vida do funcionário 
público. Disse que, ela própria já passara por situação onde fora agredida, na 
ocasião em que trabalhava na recepção de uma unidade de saúde. Assim, 
solicitava o apoio dos Nobres Pares naquele pleito. Em seguida, comentou 
sobre o mês de março, frisando que aquele era o mês da mulher e que ainda 
assim, na posse dos vinte e dois guardas municipais no dia anterior, havia 
apenas uma mulher e somente ela exaltara aquela servidora. Disse, que a 
citada guarda, de nome Laila, lhe agradecera ao final da cerimônia pela 
menção. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, 
ocupou a Tribuna o Vereador Manoel Machado de Azevedo, que inicialmente 
saudou a todos. Em seguida, disse que recentemente fora convidado para 
visitar a Rua Nelson Mandela no Bairro Tangará, onde os ônibus não tinham 
condições de passar e as casas estavam em condições muito precárias e que 
os moradores do lugar estavam abandonados. Disse ainda que, naquele dia 
estava programado para sair um bloco de carnaval e que não havia nenhum 
tipo de segurança no local. Observou que fizera uma Indicação em conjunto 
com a senhora mãe do atual prefeito pleiteando uma clínica pediátrica para o 
Bairro Jardim Esperança e que nada acontecera. Disse que se o prefeito 
Adriano Moreno não atendia nem mesmo a própria mãe, todos poderiam 
imaginar como o mesmo reagia aos pedidos dos outros. Afirmou que os que 
não tivessem compromisso com o povo do Jardim Esperança, não teriam como 
caminhar ao seu lado, em decorrência de que dedicava sua vida à luta por 
aquela comunidade. Adiante, disse que a COMSERCAF parara com todos os 
trabalhos que havia iniciado no Jardim Esperança. Em aparte, o Vereador 
Oséias Rodrigues Couto disse que a COMSERCAF somente existia para o 
centro de Cabo Frio e que o Segundo Distrito bem como Jardim Esperança 
vivia em estado muito precário. Disse que, era uma vergonha que no local onde 
passavam os pedestres e ciclistas houvesse mato de mais de um metro de 
altura. E mais, que os moradores cobravam dele que como vereador 
representante do Segundo Distrito deveria intervir em prol do povo do Segundo 
Distrito. Sugeriu que os Vereadores fossem juntos solicitar ações que 
pudessem beneficiar Tamoios, bem como os outros bairros da periferia. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Manoel Machado Azevedo, disse que 
somente haveria melhorias quando o povo tomasse a decisão de pressionar o 
Poder Público. Disse também, que ele não estava na Casa Legislativa para 
agradar a todos e que em vinte e cinco dias estaria novamente livre para 
continuar as suas visitas pelos lugares onde ainda não tivera tempo de ir. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a 
Tribuna o Vereador Rafael Peçanha, que inicialmente procedeu às saudações 
de praxe. Em seguida disse que dedicaria Moção de Pesar pelo falecimento da 
senhora Céia, funcionária antiga da Secretaria de Educação e nora da senhora 
Alzina, que era uma servidora antiga da Câmara Municipal. Após, comentou 
sobre agressão sofrida pelos médicos da Upa do Parque Burle, amplamente 
divulgada pela mídia local no período do carnaval, em virtude de problemas no 
atendimento daquela unidade de saúde. Disse que, todos deveriam lembrar 
que havia a “farra” dos médicos em Cabo Frio, e que constavam cerca de 



quatrocentos médicos na folha de pagamento, porém, no momento do 
atendimento ninguém via tais profissionais, o que acabava acumulando de 
trabalho os médicos que efetivamente cumpriam seus horários. Após, 
comentou sobre ação ajuizada pelo Ministério Público contra a Enel, que 
solicitava reparação por danos materiais e Moraes pela companhia à cidadãos 
que sofreram com falta de energia e que tiveram aparelhos vitais interrompidos. 
Observou, que ficara muito feliz em constatar que o Ministério Público citara a 
CPI da Enel de Cabo Frio a qual presidira e sugerira a criação, como 
fundamentos para aquela ação. Disse que, aquela era uma resposta para os 
que criticavam as ações de CPIs do Legislativo Municipal e que a Casa tinha 
compromisso com CPIs que gerassem resultados beneficiando o povo de Cabo 
Frio. Ao final, comentou sobre Emenda que faria ao Projeto de Lei apresentado 
pelo Executivo Municipal, dispondo sobre a criação de um polo de 
desenvolvimento de Cabo Frio, enfatizando que era favorável a criação de um 
polo de desenvolvimento, todavia, era contra a criação de mais uma instituição, 
visto que a Secretaria de Desenvolvimento da Cidade ou a própria secretaria 
de fazenda poderiam realizar ações daquela naquela natureza. Disse, que o 
próprio Dr. Adriano quando era vereador fora autor da lei de criação de um 
complexo logístico ao lado do aeroporto de Cabo Frio e que em recente debate 
com o prefeito lembrara ao mesmo que era ele era o autor da citada lei que 
estava pronta para ser colocada em prática. Disse discordar também da 
criação da CODESCAF, visto que sendo a mesma uma instituição de economia 
mista, poderia ter ações negociadas na bolsa de valores e todos poderiam 
imaginar um prefeito que nem mesmo conseguia tapar os buracos do município 
e nem fornecer gaze para as unidades de saúde negociando ações do 
município. Enumerando outros itens da proposta do Executivo Municipal, que a 
seu ver não estavam condizentes com a realidade do município, reiterou que 
não pretendia terminar seu mandato no dia 31 de dezembro observando Cabo 
Frio passar por mais aquela vergonha, no que encerrou sua fala. A seguir, 
ocupou a Tribuna o Vereador Vagne Azevedo Simão, que inicialmente 
procedeu às saudações de praxe. A seguir, disse que quando criança seu pai 
costumava levá-lo à feira aos domingos, no lugar onde era à época era 
denominado “rua da feira”. Disse que depois, o ex-prefeito Ivo Saldanha criara 
o mercado Sebastião Lan, até pela importância que tinha a feira de domingo, 
onde as famílias de Cabo Frio costumavam frequentar. Disse que, o mercado 
Sebastião Lan estava fechado havia mais de ano e que naquela semana 
circulara nas mídias sociais um vídeo de um senhor lamentando o fato de ter 
que trabalhar ao relento. Em aparte, o Vereador Manoel Machado Azevedo, 
disse que ocorria o mesmo descaso no Jardim Esperança e que ele próprio 
alertara na Tribuna da Casa, que a feira criada naquele bairro não teria apoio 
do Poder Público. Sublinhou que, na atualidade os feirantes estavam 
abandonados à própria sorte e que até mesmo cobras eram encontradas nas 
barracas. Falou sobre a importância de que o povo acordasse, visto que as 
autoridades constituídas pouco se importavam com aqueles trabalhadores. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Vagne Azevedo Simão agradeceu o 
aparte e afirmou que tinha áudios do prefeito afirmando que era neto de 
feirante e que resolveria o problema daqueles cidadãos. Ressaltou que no 
mínimo, o prefeito deveria ter trauma de ser neto de feirantes, visto o 
sofrimento pelo qual passavam os feirantes de cabo Frio. Ao final questionou 
se era covardia ou falta de competência do chefe do Executivo Municipal, no 



que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da 
Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a ORDEM DO DIA. 
NESTA ETAPA, FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
COSNTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE 
EMENDA SUPRESSIVA: 0001/2020, PROJETO DE LEI: 0006, 0016, 0025 E 
0029/2020. FOI APROVADO O REQUERIMENTO DE URGÊNCIA 
Nº:0016/2020 AO PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0001/2020. FORAM 
APROVADOS OS REQUERIMENTOS NSº: 0013 E 0015/2020 E AS 
INDICAÇÕES NSº: 008, 0039, 0054, 0069, 0073, 0074, 0081, 0088, 0093, 
0097 E 0115/2020. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou 
a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o uso da 
Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão em nome de Deus, marcando Sessão Extraordinária para dentro de 
cinco minutos. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que 
depois de lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, será assinada para 
que produza seus efeitos legais. 
 
  
                                   
 
                                   
 
 
                                   Ata  da Segunda  Sessão   Extraordinária    do   Primeiro  
                                   Período  Legislativo  da  Câmara Municipal de  Cabo Frio,  
                                   realizada     no   dia   03(três)     de   março   do   ano   de     
                                   2020(dois mil e vinte). 
                                       Às dezenove horas do dia 03(três) de março do ano de 
2020 (dois mil e vinte) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de 
Azevedo, e com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra 
dos Santos Codeço, reuniu-se Extraordinariamente a Câmara Municipal de 
Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes 
Vereadores: Adeir Novaes, Edilan Ferreira Rodrigues, Leticia dos Santos Jotta, 
Manoel Machado de Azevedo, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de 
Moura, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio 
Oliveira e Vagne Azevedo Simão. Havendo número regimental o Senhor 
Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A SEGUIR, 
FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL EM CONJUNTO DAS COMISSÕES 
TÉCNICAS AOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE RESOLUÇÃO: 
0001/2020. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 
presente Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a 
presente Ata, que depois de lida, submetida à Apreciação Plenária, aprovada, 
será assinada para que produza seus efeitos legais. 
 
 
 

 
 
 
 


